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Transformatoren mit magnetischen Nebenschliissen.

Von E. Wirz, Neuenstadt.
Bull. SEV 1936, Nr. 4, S. 98.

Berichtigung.

Ich wurde freundlich auf einige Fehler in diesem Artikel,
erschienen im Bull. SEV 1936, Nr. 4, aufmerksam gemacht,
die hiermit berichtigt seien.

Fiir den Leerlaufzustand ergeben sich zuniichst
folgende Berichtigungen. Bei der Auswertung der
magnetischen Widerstinde im Streu- und Sekundir-
kreis wurde anstatt des reziproken Wertes des magne-
tischen Widerstandes der direkte Wert eingesetzt,
so dass diese Beziehungen richtig heissen miissen
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Durch diese Richtigstellung vertauschen sich

auch die Indizes der Admittanzen vom Streukreis
und Sekundirkreis im Gesetz fiir die Verhiltnisse
der Kraftfliisse, der EMKe und der magnetischen
Widerstinde wie folgt:
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d. h. das Verhiltnis der Teilkraftfliisse und der
Teil-EMKe sind auch umgekehrt proportional den
magnetischen Widerstinden und den Teiladmit-
tanzen.

d. h. die Teilerregerstrome vom Sekundir- und
Streukreis bei Leerlauf miissen einander stets gleich
sein.

Bei der Auswertung der Verhilinisse der Teil-
kraftfliisse und der Teil- EMKe vertauschen sich
ebenfalls die Indizes der Teiladmittanzen, so dass
sich folgende Beziehungen ergeben.

Fiir die Bestimmungsgleichung der EMKe wird
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Fiir die Auswertung des Uebersetzungsverhilt-
nisses ergeben sich daher die Beziehungen
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Fir das Verhiltnis vom Hauptkraftfluss zum
Sekundirkraftfluss erhilt man
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Durch diese Vertauschung der Indizes der Teil-
admittanzen muss dann auch gelten
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so dass schliesslich auch fiir die Durchflutung bei-
der Teilkreise gelten muss
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Aus diesem Grunde muss deshalb auch das Verhilt-
nis der Teilstrome gleich der Einheit sein, oder
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Und schliesslich sind die Komponenten richtig-
gestellt:
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Dr. E. Wirz, Neuenstadt.
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